

临高警方依托智慧新警务手段深入研判追逃线索 8天抓获6名在逃人员

本报讯(记者王小亮 通讯员王晴)7月26日,记者从临高县公安局获悉,为深入贯彻落实“夏季治安打击整治专项行动”,该局网络警察大队主动作为,充分依托智慧新警务手段深入研判追逃线索,实行多方位追逃机制提高工作效能,8天抓获6名刑事犯罪在逃人员。

7月18日,临高县公安局网络警察大队深入研判追逃线索,发现在逃人员王某某近期活跃在临高县,立即组织警

力展开抓捕,在确定王某某落脚点后,于当日16时许将王某某抓获。

经查,王某某在河北省保定市进行电信诈骗,诈骗金额为8.5万元。案发后,河北省保定市进行立案侦查并将其列为网上在逃人员。

7月21日,该大队发现在逃人员王某、王某甲在临高县的活动踪迹,立即组织警力展开抓捕行动,在确定两人的落脚点后,于当日18时许和22时许将两人

分别抓获。

经查,在逃人员王某和王某甲因盗窃电动车,被三亚市公安局天涯分局立案侦查并列为网上在逃人员。

7月22日,该大队深入研判追逃线索,发现临高籍在逃人员黄某某、王某乙的活动踪迹,在分别确定两人的落脚点后,该大队于当日中午12时许在琼海市抓获黄某某,16时许在海口市抓获王某乙。

经查,在逃人员黄某某和王某乙因涉嫌故意伤害,被洋浦经济开发区公安局立案侦查并列为网上在逃人员。

7月25日,该大队发现在逃人员杨某某近期活跃在临高县,在确定杨某某落脚点后,于当日上午9时许将杨某某抓获。

经查,杨某某因涉嫌非法经营,被山东省阳谷县公安局立案侦查并列为网上在逃人员。

谎报警情 殴打他人 两男子被三亚吉阳警方拘留

本报讯(记者姜文耀 通讯员陈俊锐 朱奕东)近日,两男子因谎报警情、殴打他人,被三亚市公安局吉阳分局依法行政拘留。

7月17日22时42分许,吉阳分局河东派出所接到罗某民连续4次报警,称有人在吉阳区商品街某巷楼房内卖淫嫖娼。接报后,民警立即赶往现场,并在罗某民带领下来到涉事地点(其前妻家),但未发现有人从事卖淫嫖娼等违法行为。民警随即依法将罗某民传唤回派出所接受调查。经查,当日,罗某民因酒后欲前往前妻家中休息,遭到前妻拒绝,一气之下,罗某民

便报警谎称有人卖淫嫖娼。经讯问,违法行为人罗某民如实供述谎报警情的违法行为。目前,吉阳分局依法对罗某民处以行政拘留5日。

7月18日3时许,吉阳分局河东派出所接到张某某报警,称其在吉阳区商品街某巷被人殴打。接报后,民警立即赶到现场,依法将违法行为人曾某恢传唤回派出所接受调查。经查,当晚,曾某恢与张某某因债务问题发生口角,曾某恢对张某某进行殴打。经讯问,曾某恢如实供述殴打他人的违法行为。目前,吉阳分局依法对曾某恢处以行政拘留5日。

工地找人时顺走电脑 保亭一男子被行拘

本报讯(记者姜文耀)君子爱财,取之有道,可偏偏有人爱财却想走“捷径”。

7月24日11时许,保亭黎族苗族自治县公安局接到群众报警,称其放在工地宿舍的电脑被盗窃,城镇派出所民警接警后立即前往现场处置。到达现场后,民警确认被盗电脑之前所放位置以及电脑的外观、型号、价值等信息并在周边进行走访。经过综合分析研判,民警迅速锁定嫌疑人王某,于

当天13时许将王某抓获归案,并找回被盗的笔记本电脑。

据王某交代,当天10时许,王某骑电动车路过工地想找一份工作,便进到工地的宿舍找包工头。在打开一间宿舍房门时发现桌上放了一台笔记本电脑,便动了歪心思把电脑偷走。王某对涉嫌盗窃他人财物的违法行为供认不讳。保亭公安机关对王某处以行政拘留15日的处罚。

东方市将交通违法行为劝阻在出行“第一公里” 成立38支劝导小分队

本报讯(记者董林)7月26日上午,住宅小区物业志愿服务文明交通劝导启动仪式在东方市山海湾小区举行。

启动仪式前期,东方市道路交通安全工作委员会办公室和文明交通志愿服务大队组建全市住宅小区物业成立38支文明交通劝导小分队。同时,制定详细的志愿服务文明交通劝导工作方案、举办相关业务培训会,引导广大志愿者以文明、规范、友善的形象参与到全市常态长效文明交通劝导工

作,不断提升广大市民的文明交通素质,将交通违法行为劝阻在出行的“第一公里”,从而推进全国文明城市创建工作。

启动仪式后,全市38支文明交通劝导小分队立即回到各自小区,全力开展文明交通劝导和宣传。据统计,当日上午,全体文明交通劝导小分队共纠正、劝导不文明交通违法行为700余起,宣传教育1000余人,在全市范围营造浓厚的道路交通宣传劝导氛围。

3男子酒后盗窃电动车 三亚警方锲而不舍抓获犯罪嫌疑人

本报讯(记者姜文耀 通讯员陈俊锐 谭斌)近日,三亚市公安局天涯分局破获一起盗窃电动车案,抓获3名犯罪嫌疑人。

据悉,6月5日0时16分许,天涯分局河西派出所接到110指挥中心指令,称事主在天涯区第一市场被盗一辆红色电动车。接报后,民警立即展开调查,在天涯分局合成作战中心协助下,于6月7日20时许在崖州区新城航天云海台某烧烤吧将嫌疑人叶某精抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人叶某精对盗窃电动车的犯罪事实供认不讳,并交代了另外两名盗窃嫌疑人王某、王某八,天涯分局依法对王某、王某八上网追逃。

7月21日18时许,河西派出所民警获悉,在逃人员王某、王某八分别出现在临高县博厚镇、临城镇。民警随即赶往实施抓捕,并于当日21时许在博厚镇、临城镇分别抓获王某、王某八。

经查,6月4日23时许,叶某精与王某、王某八在立新巷喝酒后决定去盗窃一辆电动车,方便以后去工地工作。三人步行至第一市场路口寻找目标,途经解放路时发现一辆崭新的红色电动车,随即将车盗走。

经讯问,王某、王某八对盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。目前,天涯分局依法对王某、王某八刑事拘留,对叶某精依法采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。

每晚巡查5小时 万宁南桥镇严厉打击盗采河砂行为

本报讯(孙新武 通讯员邱国勤)近日,万宁市南桥镇开展常态化夜间巡查,该镇网格员巡逻河道等盗采河砂行为易发地,严厉打击盗采河砂行为。

7月27日3时19分许,南桥镇网格员巡逻至孟果村路段时发现一起非法偷采河砂行为。

“路口有车轮痕迹和水迹。”网格员王某说,在巡查过程中隐约听到采砂设备运作的声音,循着声音的方向仔细查看后发现,路面上出现残留的滴水痕迹和车轮印痕。

王某与同事沿着滴水和车轮痕迹的方向继续巡查,在该路段发现了一台抽砂机械和3台四轮手扶车,2辆

车厢均已装砂,抽砂机仍在河水里作业,盗采人员却趁着夜色潜水逃离。

“我们车灯一照亮,盗采人员发现有人来就跑了。”王某说。

随后,该镇综合行政执法中队执法人员对现场的涉案工具依法予以扣押,并表示将把有关线索移交公安机关作进一步处理。

目前,现场查获的3辆运送河砂的四轮手扶车均被暂扣至镇政府,该镇综合行政执法中队将开具执法单。

据了解,南桥镇已开展为期18天的常态化夜间巡查,每晚巡查5小时,严厉打击非法盗采河砂行为。截至目前,已打击3起违法采砂行为。

东方市司法局三家司法所进村入户开展普法宣讲 向群众讲解社区矫正知识

本报讯(记者董林)近日,东方市司法局三家司法所采用进村入户走访的形式,积极开展社区矫正家庭走访普法宣讲活动。

活动中,司法所工作人员通过进村入户进行访谈等方式,向村“两委”干部及群众讲解社区矫正有关知识,讲解社区矫正与监外执行的联系与

区别。

同时,宣传《中华人民共和国社区矫正法》颁布的目的及意义,讲解社区矫正的概念、适用范围、基本原则等内容,倡议群众积极关注和监督身边的社区矫正对象,同时也给予社区矫正对象充分的理解和包容,促进矫正对象顺利回归融入社会。

巡逻宣传 守护当“夏”

近日,三亚市公安局吉阳分局鹿回头派出所组织“鹿回头义警”志愿者开展夏季治安打击整治巡逻宣传防活动。

民警、辅警组织志愿者深入鹿回头安置区沿街商铺、餐饮店、药店等场所及人员密集部位开展巡逻防控,向群众讲解电信网络诈骗的特点、手段、危害以及应对方法,介绍网络贷款诈骗、刷单返利诈骗、投资理财诈骗等常见电信网络诈骗作案手法,并为商户答疑解惑。同时,民警、辅警和志愿者还向群众宣传枪爆物品的违法性、危害性,鼓励群众积极检举涉枪涉爆违法犯罪行为。

本报记者姜文耀
通讯员陈俊锐 符心尔



反电诈 海南警方在行动

虚假征信诈骗案件高发,犯罪嫌疑人专盯用信用卡和爱网购人群 琼海两女子被骗11万余元

本报讯(记者杨晓晖)7月26日,记者从琼海市公安局获悉,今年7月以来,琼海市电信网络诈骗案件立案共计24起。其中,虚假征信诈骗案件高发,占比50%,易受骗群体主要为使用网贷平台和信用卡、喜爱网购的人群。

琼海王女士在家中休息时接到一个电话,对方声称是“微信微粒贷客服”,称王女士在微信上办理了名为“微粒贷”的贷款,因“微粒贷”年利率已经超出国家标准,现必须将其关闭以免影响个人征信。后王女士同意按照对方的引导操作关闭“微粒贷”。

对方让王女士查看微信上的“微粒贷”可以贷款多少钱,并叫其将此贷款借出来转到对方提供的账户内,以清空此账号进行关闭“微粒贷”,于是王女士从微粒贷借了3500元,但因操作错误

无法转账。

对方要求王女士去其他借贷平台去借款,王女士从某平台贷款6万元并转到对方提供的银行卡内,对方承诺王女士成功关闭“微粒贷”后会返还本金。转账成功后,对方称王女士仍有网贷未清空无法关闭“微粒贷”,便叫王女士继续到某App贷款,此时王女士才意识到被诈骗,王女士共计被诈骗5.8万余元。

琼海符女士接到一名自称是“京东金融客服”的男子打来电话,称查询到符女士开通了“京东金条贷款”服务,因“京东金条贷款”的利息太高,需要符女士关闭该服务,如不关闭将被国家纳入征信黑名单,到时候其名下的资产将被冻结。

随后,男子便叫符女士与某网页在

线客服联系。在线客服称符女士名下的网贷数量过多,需要强制清除数据,避免符女士个人资金被冻结。对方称为了防止该账户内的资金被冻结,需让符女士将这些钱转到一个保障账户内,等帮符女士清除数据再转回到符女士银行卡内。为了消除符女士的疑虑,诈骗分子让符女士先转账1元到对方提供的银行账户内,符女士操作后这笔转账很快便返回了符女士的中国银行账户,符女士便相信了对方,然后向其再次转账5.3万元。符女士转账完成后对方又联系符女士称转账的银行账户有误,符女士操作的两笔转账已经被国家银行冻结,需要转账5.3万元到指定账户进行解冻,这些钱才能退还给符女士,符女士意识到被诈骗,共计被诈骗5.3万元。

保亭警方争分夺秒劝阻受骗群众 及时止损 现场普法

本报讯(记者姜文耀)近日,王女士接到诈骗分子电话,在准备转账11万元的情况下,保亭黎族苗族自治县公安局民警及时对王女士进行劝阻,成功避免一起财产损失。

7月18日17时许,保亭王女士接到一电话,对方自称是国家反诈中心民警,称王女士的京东白条逾期未还款将会影响个人征信。王女士信以为真,按照对方的指示下载会议视频软件并开

启屏幕共享进行操作。之后,王女士将全部银行卡内的11万元都转到自己的一张农业银行卡上,在向对方指定的银行账户汇款时,提示账户限制交易。对方称王女士账户可能被冻结了,要抓紧去银行解冻。王女士心急之下拨打报警电话咨询如何解冻银行账户,指挥中心接警员意识到王女士可能正在被诈骗,迅速转接辖区加茂派出所。派出所民警得知情况后,为防止王女士继续转

账,让其来到派出所帮助解决,并让王女士在此期间不要操作手机。

在派出所,民警仔细询问王女士转账之前的细节,确认王女士遭遇了电信网络诈骗,之后民警陪同王女士到银行网点,得知王女士的11万元还在卡里没有转出。民警现场向王女士普及了这类诈骗的手法、特点,以及每一环节骗子的目的。王女士这才恍然大悟,向民警连连表示感谢。

发虚假招嫖信息诈骗 定安一男子被判拘役5个月罚3000元

本报讯(记者黄君 杨希强 通讯员蔡莉)近日,海口市龙华区人民法院审结一宗电信网络诈骗案件。来自海南定安的一男子通过网络平台发布虚假招嫖信息,诈骗两男子3800余元,一审被判拘役5个月,并处罚金3000元。

2021年4月份至7月份期间,定安男子王某在网上发布虚假招嫖信息,并留下QQ。男子郝某看到该信息后

添加了王某的QQ,王某以先让招嫖人员支付车费、服务费、保证金等费用为由,骗取被害人郝某将钱转至其提供的支付宝账户中,然后再拉黑郝某。郝某分4次向王某支付宝账户转账1888元。被害人李某同样遭遇了类似骗局,被骗走1976元。

据了解,王某曾于2019年因犯诈骗罪被江苏省苏州市吴中区人民法院判处有期徒刑5个月,缓刑8个月。

海口市龙华区人民法院经审理认为,被告人王某以非法占有为目的,通过电

信网络技术手段诈骗被害人钱款共计3864元,数额较大,应当以诈骗罪追究其刑事责任。

王某到案后如实供述自己的罪行,愿意接受处罚,依法可从轻处罚;其已退缴全部违法所得,可对其酌情从轻处罚;其有犯罪前科,酌情从重处罚。龙华区法院最终判决王某犯诈骗罪,判处有期徒刑5个月,并处罚金3000元。

一审宣判后,王某表示服判不上诉。

乐东九所镇开展网格化 服务宣传

教孩子防溺水方法

本报讯(记者陈太东)近日,乐东黎族自治县九所镇推进网格化服务宣传工作。

网格员开展日常治安巡查防范、禁毒、打击整治养老诈骗及电信诈骗、扫黑除恶、缉枪治爆、防溺水等政策法规宣传,以及警务辅助、交通劝导、两违“巡查”活动。通过发放宣传资料、入户走访等向居民宣传预防溺水的安全常识,介绍了溺水事故的危害及严重后果,提醒群众要加强对孩子们的安全教育,教会孩子预防溺水的方法。

男童手指被卡门缝 万宁消防5分钟帮忙解困

本报讯(孙新武 通讯员肖欣欣)7月26日,万宁市兴隆一名男童手指被卡在玻璃门缝,万宁消防紧急赶赴现场,经过5分钟紧急救援,成功帮男童解困。

当天11时39分许,万宁市消防救援大队指挥中心接到群众报警,称一名男童手被卡在玻璃门缝里。兴隆消防救援站消防救援人员赶赴现场处置。

消防救援人员发现男童的拇指被卡在玻璃门缝里,半截手指已经充血且男童情绪较为激动。消防救援人员立即疏散群众,并采取对玻璃门破碎的方式进行营救。经过5分钟紧张救援,消防救援人员将男童拇指取出,并移交家属送往医院就医。